

教育部印发《义务教育学校管理标准》 坚持免试就近入学原则 强调尊重学生人格 严禁教师讽刺、歧视学生

昨天上午,教育部正式印发《义务教育学校管理标准》,要求每一所义务教育学校坚持免试就近入学原则。同时特别强调,严格要求教师尊重学生人格,不讽刺、挖苦、歧视学生,不体罚学生,优先满足留守儿童寄宿、乘坐校车、营养改善需求,不让一名学生受到歧视或欺凌。

此次印发标准涵盖了保障学生平等权益、促进学生全面发展、引领教师专业进步、提升教育教学水平、营造和谐美丽环境、建设现代学校制度6大方面,明确了学校的主要管理职责,共涉及22项管理任务、88条具体内容。

标准明确规定,学校坚持免试就近入学原则,不举办任何形式的入学或升学考试,不以各类竞赛、考级、奖励证书作为学生入学或升学的依据。不得提前招生、提前录取。实行均衡编班,不分重点班与非重点班。控制考试次数,考试

成绩不进行公开排名,不以分数作为评价学生的唯一标准。编班过程邀请相关人员参加,接受各方监督。此外,实行收费公示制度,严格执行国家关于义务教育免费的规定。

记者注意到,标准特别提到,要制定保障教育公平的制度,通过各种途径广泛宣传,不让一名学生受到歧视或欺凌。严格要求教师尊重学生人格,不讽刺、挖苦、歧视学生,不体罚或变相体罚学生,不收受学生或家长礼品,不从事有偿补课。同时为需要帮助的儿童提供情感关怀,优先满足留守儿童寄宿、乘坐校车、营养改善需求,寄宿制学校应按政府购买服务的有关规定配备服务人员。

在保障学生身心健康方面,标准也提出具体要求:确保学生每天锻炼1小时,开足并上好体育课,开展大课间体育

活动,使每个学生掌握至少两项体育运动技能,养成体育锻炼习惯。配齐体育教师,加强科学锻炼指导和体育安全管理。保障并有效利用体育场地和设施器材,满足学生体育锻炼需要。按照国家要求开齐开足音乐、美术课,开设书法课。利用当地教育资源,开发具有民族、地域特色的艺术教育选修课程,培养学生艺术爱好,让每个学生至少学习掌握一项艺术特长。

此外标准规定,控制考试次数,探索实施等级加评语的评价方式。依据课程规定的要求和确定考试内容,对相关科目的实验操作考试提出要求。命题应紧密联系社会实际和学生生活经验,注重加强对能力的考查。考试成绩不进行公开排名,不以分数作为评价学生的唯一标准。家校配合保证每天小学生10小时、初中生9小时睡眠时间。据法制晚报

我国成功发射阿尔及利亚一号通信卫星

新华社电 11日零时40分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将阿尔及利亚一号通信卫星发射升空,卫星进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

阿尔及利亚一号通信卫星是中阿两国航天领域的首个合作项目,也是阿尔及利亚第一颗通信卫星,将主要用于阿尔及利亚的广播电视、应急通信、远程教育、电子政务、企业通信、宽带接入和星基导航增强服务等领域。

这次任务是长征系列运载火箭的第258次飞行。

中医诊所新标准发布 开设纯中医诊所更容易

新华社电 继《中医诊所备案管理暂行办法》本月正式施行之后,国家卫生计生委、国家中医药管理局近日发布《中医诊所基本标准》和《中医(综合)诊所基本标准》。

对于纯中医诊所而言,同以往的《中医坐堂医诊所管理办法(试行)》相比,新标准对诊室不再作数量上的硬性规定,而是要求至少设置候诊区、就诊区,面积满足功能需要;同时,新标准不再要求诊所应由中药饮片品种不少于400种的药店设置、只允许提供中药饮片处方服务,而是规定诊所可以提供中医药诊疗服务和中药药事服务,要求中医药治疗率100%,并放宽了中医诊所执业医师的从业年限等资格条件。

对于提供中西两法服务和不符合《中医诊所备案管理暂行办法》规定的服务范围或者存在不可控的医疗安全风险的中(综合)诊所,新标准提出中医药治疗率不低于85%,并设置诊所建筑面积不少于40平方米、卫生技术人员人均面积不少于10平方米、每室(含中药存放、调剂区)不少于10平方米等具体条件。

中医药法今年7月1日起正式施行,我国中医药法治体系建设迈出架梁立柱的关键一步。

亚投行首个对华项目 落户北京助力“北京蓝”

新华社电 开业将近两年,亚洲基础设施投资银行(亚投行)11日对外宣布,首个对华项目落户北京,用于天然气输送管网建设工程,助力“北京蓝”。

亚投行在一份公告中说,董事会已经批准一笔2.5亿美元的贷款,用于建设覆盖大约510个村落、连接大约21.675万户家庭的天然气输送管网等工程。投入使用后,这一项目预计每年可为北京减少65万吨标准煤的使用,减少二氧化碳排放量59.57万吨、颗粒物排放量3700吨、二氧化硫排放量1488吨、氮氧化物排放量4442吨。

实际上,这也是亚投行开业以来的首笔公司贷。项目执行方为北京市燃气集团有限责任公司,整体项目预计2021年完工。

亚投行由中国倡建,总部位于北京,是一家专注于基建投资的新型多边开发银行。2016年1月,亚投行正式开业运营。秉持“简洁、廉洁、清洁”的核心价值观,亚投行赢得世界广泛信任,经过数次扩容后成员数量达到80个。此前,亚投行已经批准20多个投资项目,总投资额超过34亿美元。

江歌案昨日庭审 陈世峰否认杀人罪 称江歌多次敲门刘鑫未开



江歌妈妈开庭前

- 事件脉络
- 2016年11月3日
中国女留学生在东京遭砍杀身亡
 - 2016年11月14日
女留学生在日遇害案告破 母亲称要求疑犯偿命
 - 2017年8月
中国女留学生在日被杀害 母亲征集签名求判死刑
 - 2017年11月
江歌遇害后第294天 室友刘鑫首度面对江母
 - 2017年12月
江歌案11日在日本开庭 其母请求旁听者帮记录细节

陈世峰被判死刑可能性不大?

目前来看,日本是一个严格适用死刑的国家,陈世峰被判处以极刑的可能性不大。

日本虽未废除死刑,但死刑只针对罪行极其严重的情形;而且即便被判死刑,还需由法务大臣同意签名才能执行死刑,所以日本一年的执行死刑人数往往是0。比如,1995年日本邪教奥姆真理教发动的“东京地铁沙林毒气事件”,造成超过6000人受伤,13人死亡,2006年教主麻原彰晃就被判了死刑,到现在还未执行。

而之前江歌妈妈组织的“死刑请愿签名”活动,对影响判决的效果可能

不大,但这已经是家属唯一能做的事情了。1983年日本最高法院公布过一个对于死刑量刑考虑的标准——“永山基准”,其中将“被害者家族感情”列为死刑的考量标准。江歌妈妈提起的请愿,严正地表达了自己对凶手的态度,相信也会被日本法官所了解。

不过,此案的刑事部分虽然要在日本审判,但并不排除江歌母亲可以在中国法院,寻求权利救济。一者,可以依据中国的《刑事诉讼法》有关附带民事诉讼的规定,或者直接依《侵权责任法》在中国起诉陈世峰,索要死亡赔偿金、精神损害赔偿。

诚然,一千人心中有一千个哈姆雷特,但法律的真相只有一个,法律的审判结果也只有一个。

当地时间12月11日10时(北京时间9时),中国留学生江歌在日本被害案在东京开始审理。本次庭审和宣判将用时七日,即12月11日~15日、12月18日、12月20日宣判。

庭审中,检方指控恐吓罪和杀人罪,陈世峰的律师主张过失杀人罪。

检方主张陈世峰随身携带刀,陈方律师主张是刘鑫把刀递给江歌护身,并且迅速关上了房门。据陈世峰的律师说,江歌用肘部多次按门铃,但是刘鑫都没有给江歌开门。

陈世峰承认曾恐吓刘鑫,威胁刘鑫如果不与其复合便将其裸照公布。

陈世峰的律师称,当天陈世峰是带着一瓶酒前往江歌住所的,是想和江歌一起聊聊有关刘鑫的事情的。

在日本警方提供的110的录音里,清晰的录下了刘鑫说地一句话:“把门锁了,你不要骂了。”

据报道,陈世峰律师称,造成江歌死亡的第一刀,是夺刀造成的,当时并没有杀意。因此陈承认恐吓罪,否认杀人罪。

至于此案最大的疑点,陈世峰是如何把江歌杀死的,其辩护律师称,江歌拿出刀去刺陈世峰的脖子,被逼无奈的陈世峰感到绝望,反过来把江歌给杀了。而且,陈世峰辩称“第一刀的时候,自己是不带有杀人动机的”。尽管随后又刺了9刀,但“(与第一刀)没有因果关系”。所以陈世峰承认恐吓罪,否认杀人罪辩称自己是杀人未遂。据新京报、澎湃